

◎孟津县 王文娟

五味人生

生活中的放不下

我准备往U盘里存文件,却发现U盘空间不足,便准备删除一些不用的文件。我发现许多文件如鸡肋,留着无用,弃之可惜,有时心一软便放过一个,有时一着急便删一个。结果,我忙了半天也没删掉多少文件,反而感觉很纠结。

情急之下,我决定改变方式,先把所有文件选为拟删除文件,然后去掉值得保留的文件,结果发现,除了几个重要文件,并没有多少文件值得保留。最后,我心一横,把选定的文件全部删除,瞬间,U盘里便腾出来了足够的空间。这一次,我仅用了一分钟。

仅仅是改变了一下方式,效率便提高了数倍。

人生也是如此。生活中,我们有太多的想法和愿望:有了房子还想要车



绘图 仁伟

子,有了工作还想当领导,有了男孩还想要女孩……这些欲望如同文件一样占据了我们的时间,于是我们一直疲于奔命,当支撑不下去了想减压时,却犹豫再三哪样都放不下。终于有一天,劳累过度倒下了,躺在病床上什么也干不成了,我们才发现,其实并没有多少事真的放不下!

据说有个地方的人倒着计算年龄:刚生下来的婴儿是“60岁”,长一岁减一岁,于是有了“3岁”的奶奶送“57岁”的孙子上学的事儿。当人们真的超过了60岁,便当作是生命的额外赐予,可以不计年龄休养生息。这个地方的人很多超过了60岁,他们生活得很舒心。

如果我们能够把每天当作末日的前一天,是不是能够放下许多事呢?

◎西工区 宫晓惠

你说我说

寄语男人 多爱家

最近,婚姻家庭题材的电视剧流行,观众莫不看得津津有味,因为凡夫俗子的生活被搬上了荧屏,又有帅哥美女倾情演绎,浓情蜜意,嬉笑怒骂,着实吸人眼球。这也说明,家庭伦理成为人们生活中关注的焦点,家庭生活幸福与否,直接关系到我们的人生幸福。

家庭中的男女主角智慧地经营婚姻,是使家庭幸福美满的关键。中国的女人大部分是传统意义上的贤妻良母,在外兢兢业业,在家辛苦操持,把相夫教子视为天经地义的事,努力做到尽善尽美。有些男人则在工作之余,借应酬之名,常常夜不归宿,让妻子苦苦等候,他们不仅不感到内疚,反而理直气壮,撒起谎来面不改色。他们缺乏家庭责任感,认为做饭、洗衣、教育孩子就是女人的事,在家里就当个大爷,跷起二郎腿吸烟、喝茶、看电视,连为孩子的作业签字都觉得不胜其烦。

作家六六说:“婚姻承载不起浪漫与幻想,它就是个事务性的工作,与会计师事务所、律师事务所一样。”王安忆说:“夫妻生活是很实在又很平凡的事情,需男人到龙潭虎穴抢救女人的机会少之又少,生活越来越被渺小的琐事充满。”女人希望和爱人一起处理账单、教育孩子、交水电煤气费等,而不希望男人只是一个雄壮的男子汉,让负重的女人欣赏爱戴,因为那样的话,男人就真的堕落了。

女人本属阴性,总想找个理想的归宿;男人本属阳性,浮躁的心思总是向往缥缈处。男人在爱情里是长不大的男孩,不玩累不回家。

越来越多的女人在埋怨自己曾经深爱着的爱人,希望贪玩的男人多为家庭付出一些,共同守护爱情和家庭。

文萃ABC

◎河西区 赵晓莉

咱爸咱妈

◎瀍河区 张梦婕

难忘的聚会

一个星期天,我早早地来到约定地点,参加“以文会友”群的文友聚会。

房间里早已围满人,我虽和大家在网上聊得很热闹,一见面却都是陌生面孔。还好,一番自我介绍后,大家很快就消除了陌生感,我也放松了许多。

活动组织者“东风卷”大姐一番简短幽默的开场白,使现场气氛活跃了起来。我来到几位常在报纸上发表文章的文友面前,请教写作技巧。“雪飞六月”说:“《百姓写手》版的文章,就是用老百姓的眼光和通俗的语言,把你看到的、听到的人或事,用记叙文的形式真实地描述下来并从中有所感

悟,读来通俗易懂,这就要靠你平时多用心观察生活。”

“会飞的鱼”也热情地鼓励我:“你有写作的欲望,这就再好不过了。”这时,坐在我旁边的“记得回家”说:“光靠多观察或一腔热情还不够,平时要多读书,不断地充实自己,这样才能给写作打下坚实的基础。”

他们的话让我这个初学者受到很大启发,我很庆幸加入了文友群,认识了这么多志同道合的朋友,使我有回家的感觉。我相信,在这个写手云集的大家庭里,我会虚心向他们学习,努力提高自己的写作水平,早日实现“文章上墙”的梦想。

常给老人打电话

一天早上,我在公交车上听到身后两位老人在聊天。说起出门没带手机,一位老人用羡慕的口气跟邻座的老人说:“你家孩子给你打电话打得频,你带着手机有用。我家儿子基本不给我打电话,女儿一周能打一次电话就不错了,我带不带手机都一样。”

听到这里,我觉得有些羞愧,因为我很久没给远在老家的父母打电话了。

我们总是忙忙碌碌地过着,似乎很难抽出时间回家去看望父母,也没时间给他们打电话问候一声。

有多少人能记住父母的手机号码?有多少人能够清楚地记得父母的生日?生活中我们忽略了太多饱含温情的细节,错过了一次次向父母表达感激之情的机会。在你陪着恋人逛街看电影的时候,在你跟同事一起欢乐聚餐的时

候,可能都没想到,年迈的父母孤零零地守着一台电视机,即使隔着千山万水,依然每天准时收看你所在城市的天气预报,操心你有没有及时增减衣服,惦记你的喜怒哀乐。

古人云:父母在,不远游。现在,能够践行这句话的人越来越少了。其实,现在有了电话、网络等便捷的通信工具,我们只需要拨几个电话号码,不管隔着多远,都可以马上听到父母那温暖的声音。

“树欲静而风不止,子欲养而亲不待。”这样的遗憾希望不要在我们身上发生。如果不能常回家看看,就经常给父母打电话,即使只是听听他们的声音,随便聊聊,也是很幸福的事啊!

想一想,上一次给父母打电话是什么时候,如果你手头没什么事情,请拿起电话,向父母问候一声吧。

诚信 让网购火爆

网上购物逐渐成为一种潮流,而我第一次网上淘宝就出师不利——遇到钓鱼网站,赔了1000多块钱。我郁闷了一个多月,被骗的滋味实在不好受。

后来,我从朋友、同事那里逐渐了解了淘宝购物的方法,试着在网上淘宝,结果令我大感意外。

入冬以后,老公单位发了一套磨毛工艺的床上用品,保暖舒适,我便想自己买一套给女儿用。我跑了几家专卖店,发现其价位都在500元左右,嫌贵没买。

同事小薇建议我上网看看。在她的帮助下,我上网查到了一家家纺店,见这款床上用品仅售109元,还包邮。我看看花色、尺寸都挺合适,但心里仍犯嘀咕:“如此便宜,对方会不会是骗人的?”小薇是个淘宝老手,她帮我看了这家店的好评率,又看了宝贝详情、评价情况,然后告诉我可以买。

我抱着试试看的态度,拍下宝贝并付了款。但我是个完美主义者,不想因为便宜买个次品,因此特意加了一个运费险,如果不满意,就马上退货。

忐忑中,我收到了宝贝,掂一掂分量不轻,打开一看,真如卖家所说,厚实磨毛,手感不错。我洗了洗,宝贝也不掉色,铺到女儿的床上漂亮极了,我的心情也好极了。

随后,我对淘宝购物信心倍增,接连买了十几件生活用品。有的店家主动说产品不适合我,有的店家把产品的优缺点如实相告,让我明白白购物,舒舒服服花钱。

如今,方便、快捷、经济、实用的网上购物,已成为我生活中不可或缺的一部分,“从未谋面,却从不曾欺骗”。诚信,让我们的生活更美好。

洛阳11·22诚信日
讲述诚信故事
洛阳市城乡信用协会
鑫基投资有限公司

诗歌园地

时令

依稀昨天三春暖,不觉又值九冬寒。
日月如织匆匆去,时令催得年复年。

雪花吟

六出飞花伴九天,悄然无声莅人间。
不待惊雷催春雨,先融自身润田园。

◎宜阳县 金四云